

**Из интервью с учительницей начальных классов
Лебединской школы
Беляевой Еленой Геннадьевной**

- В каком году вы вступили в пионерскую организацию? Как это происходило?

В первом классе меня приняли в октябрята и два с половиной года я носила значок октябрёнка.



В пионерскую организацию я вступила в 1981 году. Мы очень гордились тем, что нас принимают в пионеры, потому что принимали только тех, кто хорошо учился и дисциплинированно себя вёл. Это происходило 22 апреля, в день рождения В.И.Ленина, в торжественной обстановке на линейке при всей школе. У нас захватывало дух, когда мы произносили слова: «Я, Варламова Лена, вступаю в ряды Всесоюзной пионерской организации...»



- Какие мероприятия проходили в вашей школе в рамках этого движения?

Мы ходили в походы, участвовали в тимуровском движении (ходили помогать одиноким и престарелым людям). Организовывали агитбригады и с концертами выезжали в другие деревня и сёла. Традиционными были выступления на плевом стане во время весеннего сева и уборочной. Пожалуй, самым интересным и любимым праздником для многих был День пионерии, который отмечали 19 мая. В нашей школе было традицией в этот день всей школой выходить в поход. Обычно мы ходили на Извоз. Это очень красивое

место, просторное. Там проводились различные соревнования, викторины и в заключении был большой пионерский костёр и общая песня. Это было так романтично и казалось, что важнее этого ничего нет. Традиционно на 9 мая мы несли почётную вахту памяти возле памятника погибшим воинам на Великой Отечественной войне.



- Расскажите о пионерских праздниках

У нас были пионерские сборы, на которых мы обсуждали многие вопросы, касающиеся нашей деятельности в школе. Они проходили обычно в пионерской комнате. Это место в школе считалось святым, и туда заходили мы с большим трепетом. Я хочу немного рассказать о нашей пионерской комнате. Она состояла из двух помещений. Первое – так называемый «предбанник» - было маленькое, там стоял рабочий стол, несколько стульев и два шкафа, в которых стояли многотомники трудов Ленина, Маркса, Энгельса. Это помещение считалось рабочим, так как именно здесь проходили повседневные сборы, рисовали газеты, сочиняли заметки, кого – то ругали, разбирали. Из этого помещения можно было попасть в святая святых пионерской комнаты. Это было большое светлое помещение. В середине стоял большой стол, накрытый красной скатертью, вокруг стояли стулья. Вдоль одной стены величественно были расставлены пионерские и комсомольские знамёна, рядом располагались горны и барабаны. На другой стене были развешаны стенды с различными положениями, обещаниями, законами и т. д. По всей комнате стояли тумбочки, на которых были размещены макеты комнаты В.И.Ленина (кровать, стул, стол), его рабочего кабинета. Был даже макет шалаша, озера, где бывал Ленин. Здесь же была выставка альбомов различных республик, 30 декабря каждый класс защищал какую-нибудь республику и готовили альбомы, в которых рассказывали историю этой республики, рисовали национальные костюмы и т. д. В этом светлом и уютном зале проходили торжественные сборы, сюда приглашали на собеседование будущих пионеров и комсомольцев, здесь сдавали экзамены претенденты в комсомольцы. Сюда приглашались почётные гости – ветераны Великой Отечественной войны, герои социалистического труда, парторги, представители районных пионерских и комсомольских организаций.

- Были ли у вас тимуровские команды?

Да, мы были тимуровцами. За каждым классом был закреплён свой подопечный. Наша помощь принималась с благодарностью, мы были уверены, что делаем доброе дело и действительно нужны людям. Зимой приносили дрова, воду, помогали убирать снег. Летом и весной помогали в огороде, поливали и пололи грядки. Осенью кололи дрова, убирали урожай. Вся наша работа сопровождалась весёлым смехом, шутками и играми. Мы не только физическим трудом помогали одиноким людям, но и поднимали им настроение

своим весельем и здоровым озорством, казалось, что вместе с нами они становятся моложе и здоровее. Бабушки и дедушки ждали нашего прихода, часто по окончании работы устраивали нам чаепитие с различными угощениями. Порой даже расхотелось. Они нам рассказывали о своём нелёгком детстве, молодости. И нам самим эта работа была в радость.



- Какие газеты вы выпускали?

Газет мы выпускали очень много. Ко всем календарным праздникам, ко всем школьным мероприятиям, еженедельник «Колючку», ежемесячники «Пионерский вестник», «Комсомолец»

-Расскажите о школьных праздниках.

Праздниками наша школьная жизнь была богата, о некоторых я вам уже рассказала. На каждый праздник готовили торжественный монтаж. Были ещё два очень интересных мероприятия, о которых хочется сказать отдельно. «День защиты профессий». К нему готовились заранее и очень тщательно. Каждый класс при помощи жеребьёвки получал профессию, которую должен был защитить. Готовили костюмы, декорации, сценки, стихи и песни, посвящённые данной профессии, собирали справки и сведения о выдающихся деятелях этой отрасли, встречались с представителями данной профессии, фотографировались с ними на память. Работа была очень увлекательной и полезной, многие уже тогда выбирали свою будущую профессию.



Ещё одним не менее интересным и полезным мероприятием был День советской армии и военно-морского флота, который отмечался 23 февраля. В этот день каждый класс представлял какие-либо войска. Обычно это мероприятие проходило в сельском доме культуры. На сцене по очереди проходил смотр войск. Отряды выходили в форме, стройно маршировали, пели песню, рассказывали о войсках. Всё это было очень торжественно и напоминало настоящую армию, которую мы видели по телевидению. К сожалению, эти праздники больше не проходят в нашей школе, а как бы хотелось, чтобы они возродились.



- Какие газеты и журналы вы читали, будучи пионеркой? Какие песни пели?

Песни «Взвейтесь кострами», «Пионерская дружба», «Бригантина» и др. А газеты и журналы «Пионерская правда», «Пионер», «Костёр», кстати, они у меня сохранились до сих пор, в них было очень много интересного и познавательного, много игр, конкурсов, викторин.

